

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Економічний факультет

ЗАТВЕРДЖУЮ
Проректор з науково-педагогічної
та навчальної роботи
О.І. Гура
«02» вересня 2024 р.

НАСКРІЗНА ПРОГРАМА ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ

РІВЕНЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ	МАГІСТЕРСЬКИЙ
СПЕЦІАЛЬНІСТЬ	051 Економіка
ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА	Економіка та управління ринком землі
ОСВІТНЯ КВАЛІФІКАЦІЯ	Магістр з економіки

Запоріжжя, 2024

РОЗРОБЛЕНО кафедрою міжнародної економіки, природних ресурсів та економіки міжнародного туризму.

факультету економічного Запорізького національного університету.

РОЗРОБНИКИ ПРОГРАМИ: Бабміндра Дмитро Іванович, в.о. завідувача кафедри, доктор економічних наук, професор Гамова Оксана Вікторівна, доктор економічних наук, професор Венгерська Наталія Сергіївна, кандидат економічних наук, доцент.

(ПІБ, посада, наук. ступінь, вчене звання)

ОБГОВОРЕНО ТА РЕКОМЕНДОВАНО ДО ЗАТВЕРДЖЕННЯ КАФЕДРОЮ _____

« 27 » серпня 2024, протокол № 1

Завідувач кафедри В.о. завідувача кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів та економіки міжнародного туризму д.е.н., професор Бабміндра Д.І.

(наук. ступінь, вчене звання)

(підпис)

(ПІБ)

Схвалено науково-методичною радою _____ економічного _____ факультету

Протокол від « 30 » серпня _____ 2024 № 1

Голова НМР факультету

(підпис)

Кусакова Ю.О.

(ПІБ)

ВСТУП

Наскрізна програма практики є основним навчально-методичним документом, що забезпечує комплексний підхід до організації практичної підготовки, системність, безперервність та послідовність змісту і завдань практик спеціальності 051 «Економіка» освітньо-професійної програми «Економіка та управління ринком землі».

Наскрізна програма практичної підготовки складена на основі освітньо-професійної програми (№ 8 від 27.02. 2024р. та №16 від 19.08.2024р. Вченої ради ЗНУ) та відповідає стандарту вищої освіти спеціальності 051 Економіка.,

Виробнича практика спрямована на формування умінь, навичок, компетентностей, що відповідають кваліфікації та програмним результатам навчання за освітньо-професійною програмою, які отримує здобувач ступеня вищої освіти магістра та дає можливість займати відповідні первинні посади.

Рівень вищої освіти	магістерський
Спеціальність	051 Економіка
Освітньо - професійна програма	Економіка та управління ринком землі
Освітня кваліфікація	Магістр з економіки

№ п/п	Вид практики	Обсяг кредитів	Місце проведення практики (організації, підприємства, установи)	Первинна посада, за якою проходить практика	Компетентності, якими повинен оволодіти студент (згідно з освітньою програмою)
1	Виробнича практика	6	ДПК«Запорізький науково-дослідний та проектний інститут землеустрою». Виконавчий комітет Запорізької міської ради Агропідприємства, промислові підприємства - суб'єкти землекористування Запорізька торговопромислова палата. Запорізький обласний союз промисловців і підприємців (роботодавців) «Потенціал» (ЗОСППР «Потенціал») ТОВ «РЕНТ КАПІТАЛ ГРУП».	- економіст ; - економіст зі збуту; - економіст з ціноутворення; - економіст з договірних та претензійних робіт; - економічний радник; - управитель екологічних систем; - консультант з економічних питань; - оглядач з економіч	ЗК-04 Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). ЗК-05 Здатність працювати в команді. ЗК-06 Здатність розробляти та управляти проектами. ЗК-07 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). ЗК-08 Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. СК-03 Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науковоаналітичні матеріали, які необхідні для розв'язання комплексних економічних проблем, роботи на їх основі обґрунтовані висновки. СК-04 Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи та прийоми дослідження

			<p>ТОВ «Айти Проект».</p> <p>Запорізька обласна громадська організація «Дивосвіт»</p> <p>ВАТ «Агротехніка»</p> <p>Агро-промислова група компаній «Дніпровська»</p> <p>ТОВ «ВІК САН ОІЛ»</p> <p>ТОВ «Торгівельна Компанія «ТРЕЙДРЕСУРС»</p> <p>ПрАТ «Елан»</p> <p>ТОВ «ІНФОКОМ ЛТД»</p> <p>ТОВ «ТРАНСПРОМСЕР ВІС»</p>	<p>них питань</p>	<p>економічних та соціальних процесів, адекватні встановленим потребам дослідження.</p> <p>СК-05 Здатність визначати ключові тренди соціально-економічного та людського розвитку.</p> <p>СК-06 Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та розв'язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх розв'язання, беручи до уваги наявні ресурси</p> <p>СК-07 Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку суб'єктів економічної діяльності.</p> <p>СК-08 Здатність оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.</p> <p>СК-12 Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструментарій для управління земельними ресурсами на принципах сталості та раціональності.</p> <p>СК-13 Здатність визначати професійні задачі в сфері економіки землекористування, управління земельними ресурсами об'єднаних територіальних громад, економічної оцінки земельних ресурсів, вибирати належні напрями і відповідні методи для їх розв'язання.</p> <p>СК-14 Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку земельних відносин, регулювання раціонального природокористування на</p>
--	--	--	--	-------------------	--

					<p>основі інноваційних технологій.</p> <p>СК-15 Здатність застосовувати поглиблені знання, теорії та принципи, засоби, інструменти реалізації еколого-економічної політики на засадах сталого розвитку економіки.</p> <p>СК-16 Здатність обґрунтовувати та приймати управлінські рішення й спроможність забезпечувати їх результативність у сфері управління ринком землі.</p>
--	--	--	--	--	--

МЕТА ПРАКТИКИ

Мета виробничої практики Мета, завдання та зміст практики відповідають компетентностям та програмним результатам навчання, які визначені спеціальністю 051 «Економіка» освітньо-професійною програмою «Економіка та управління ринком землі». Виробнича практика має на меті: розвиток й удосконалення професійних знань, умінь і навичок, які набули здобувачі під час навчання, їх розширення, поглиблення та синхронізацію з практикою господарської діяльності; збір та опрацювання матеріалів для наукових досліджень та завершення кваліфікаційної роботи й оформлення її результатів. Під час виробничої практики здобувачі оволодівають актуальними формами та методами роботи в практичній діяльності пов'язаній з економікою і управлінням ринком землі на підприємствах різних форм власності, в органах місцевого самоврядування й інших суб'єктах господарювання, що реалізують земельні відносини.

Програмні результати навчання:

- Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних проблем.
- Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань розвитку соціально-економічних систем та управління суб'єктами економічної діяльності.
- Розробляти соціально-економічні проекти та систему комплексних дій щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-економічних наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень.
- Дотримуватися принципів академічної доброчесності.
- Оцінювати результати власної роботи, демонструвати лідерські навички та вміння управляти персоналом і працювати в команді.
- Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, обґрунтовувати пропонувані рішення на основі релевантних даних та наукових і прикладних досліджень.
- Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань.
- Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-економічних досліджень.
- Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване програмне забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в управлінні соціально-економічними системами.
- Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку суб'єктів господарювання, враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики.
- Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.
- Розробляти сценарії і стратегії розвитку соціально-економічних систем.
- Організувати розробку та реалізацію соціально-економічних проектів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, фінансового та кадрового забезпечення.

- Аналізувати потреби та ціннісні орієнтації природокористувачів та споживачів певної продукції в процесі мотивації здійснення еколого орієнтованої підприємницької діяльності та екологізації виробництва.
- Визначати закономірності та тенденції управління природокористуванням з урахуванням процесів глобалізації, інтелектуалізації, інформатизації та екологізації виробництва.
- Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань управління ринком землі на основі забезпечення соціальної справедливості у землекористуванні.
- Володіти навичками проектної діяльності, виконувати економічне обґрунтування і оцінку ефективності землепорядних рішень.
- Ідентифікувати проблеми та знаходити шляхи їх вирішення спираючись на знання з економіки та управління ринком землі

Програма виробничої практики складена таким чином, щоб на прикладі бази практики студенти удосконалили власні професійні практичні навички в сфері економіки і управління ринком землі, отримали актуальний досвід виконання робіт за фахом, зібрали практичний матеріал для подальшої науково-дослідної роботи

КОНТРОЛЬ ЗА ПРОХОДЖЕННЯМ ПРАКТИКИ

Контроль за роботою студентів під час практики здійснюють:

- *від університету*: методисти від кафедр, керівники практики, які відповідають за організацію практики, завідувачі кафедр, які забезпечують проведення практики, заступник декана з навчальної роботи, декан факультету;
- *від бази практики*: керівник практики від бази практики

Види та форми поточного та підсумкового контролю визначаються силабусами практик та навчальними планами.

ВИМОГИ ДО ЗВІТНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ

Основними видами звітної документації є звіт студента про проходження практики та щоденник практики. Інші види звітної документації визначаються силабусами практик, за пропозиціями випускових кафедр та затверджуються радами факультетів.

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ

Критерії оцінювання роботи студентів під час проходження практик визначаються силабусами практик. Підсумки практик підводяться керівниками практики від кафедр на підставі оцінювання роботи студентів на базах практик, оформлення звітної документації та захисту звітів. Оголошення оцінок за проходження практик відбувається на підсумкових конференціях. Результати практик обговорюються на засіданнях кафедр, науково-методичній та вченій раді економічного факультету.

* Перелік баз практик, з якими укладені договори надаються на вебсайті у розділі організація проходження практики за посиланням:

http://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/organizatsiya-praktik-na-fakultetakh.html.

* Рекомендації до організації та проходження практики, зразки звітної документації та вимоги до оформлення звіту з практики розміщено в СЕЗН ЗНУ: Факультет → Практична підготовка → освітня програма «Економіка та управління ринком землі».